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1. Wykaz dokumentów i opinii: 
 

1.1. 
Uprawnienia budowlane projektanta branży sanitarnej nr 75/DOŚ/05 wydane 
przez Dolnośląską Okręgową Izbę Inżynierów Budownictwa z dnia 05.06.2005 r. 

str.15 

1.2. 
Zaświadczenie nr DOŚ/IS/0498/05  o przynależności projektanta branży sanitarnej 
do Dolnośląskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa  

str. 17 

1.3 
 

Uprawnienia projektanta branży budowlanej nr 32/DOŚ/04 z dnia 07.06.2004 r. 
wydane przez Dolnośląską Okręgową Izbę Inżynierów Budownictwa 

str. 18 

1.4 
 

Zaświadczenie nr DOŚ/BO/0731/04 o przynależności projektanta branży 
budowlanej  do Dolnośląskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa 

str. 19 

1.5. 
Opinia kominiarska nr Nr. 9373 z dnia 15.04.2019 wydana przez Kominiarską 
spółdzielnie Pracy „Św. Florian” we Wrocławiu Rejonowy Zakład Kominiarski nr 
17 ul. Psie Pole 6, 58-301 Wałbrzych 

str. 20 

1.6.  
Warunki o przyłączeniu obiektu do sieci gazowej 
W551/0000065013/00001/2019/00000 dnia 25.06.2019 wydana przez Polska 
Spółka Gazownictwa sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Wałbrzychu 

str. 22 
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2.  Opis techniczny 
2.1. Podstawa opracowania. 
 
- Zlecenie inwestora, 
- Ustawa Prawo Budowlane z dnia 07.07.1994r. jednolity tekst Dz.U. Nr 156 z 2006 poz. 1118 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych 
jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (jednolity tekst w Dz.U. nr 75 z dnia 
12.04.2002r poz. 690) z późniejszymi zmianami, 
- wizja lokalna w terenie wraz z inwentaryzacją dla potrzeb projektowania, 
- uzgodnienia branżowe i z inwestorem, 
- obowiązujące normy, przepis, katalogi branżowe i literatura techniczna. 

 
2.2. Przedmiot i zakres opracowania.  
 

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany modernizacji lokalu mieszkalnego nr 6 
polegający na : 

- przebudowie instalacji gazowej zasilającej kocioł gazowy oraz kuchenkę gazową, 
- instalację c.o. wod-kan  
- budowę łazienki 
- instalację wentylacyjną 

 
2.3. Obszar oddziaływania inwestycji. 
 

Obszar oddziaływania Inwestycji o którym mowa w art.3 pkt20 ustawy z dnia 7lipca 
1994r. – Prawo Budowlane zawiera cię w granicach działki nr 121 obr. 13 Piaskowa Góra w 
Wałbrzychu. Wyrzutnia instalacji spalinowo-powietrznej zlokalizowana jest zgodnie z  §152 
Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. Nr 75, poz 69 z 
późn. zmianami). Projektowane prace nie powodują zanieczyszczenia powietrza, hałasu, drgań 
ani zanieczyszczenia gruntu. W wyniku ich realizacji nie będzie występowało zjawisko 
przesłaniania budynków na sąsiednich działkach. 
 
2.4. Opis stanu istniejącego. 
 

Budynek, czterokondygnacyjny, wykonany w technologii tradycyjnej (murowany z 
cegły)o kubaturze 2550m3. Stolarka okienna drewniana i PCV, drzwiowa typowa drewniana. 
Budynek wyposażony jest w instalację wod-kan, nową elektryczną i gazową. Stropy drewniane 
nad parterem i I piętrem nad piwnicą strop ceramiczny belki stropowe w stanie  dobrym 
wierzchnia warstwa (podłoga) w stanie dobrym. Budynek po termomodernizacji 

Przedmiotowy lokal mieszkalny usytuowany jest na I piętrz. Lokal składa się z pom. 
kuchni, WC oraz dwóch pokojów. W lokalu występuje stolarka okienna drewniana, stolarka 
drzwiowa drewniana, lokal wyposażony w instalację wod-kan, elektryczną Lokal ogrzewany 
miejscowo.. Podłogi w pom. pokoi kuchni oraz części przedpokoju wykonane PCV oraz 
częściowo drewniane. Brak wentylacji w lokalu.  
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2.4.   Opis techniczny – część budowlana. 
2.4.1.  Przebudowa istniejącej łazienki. 
  Istniejące ścianki o konstrukcji lekkiej drewnianej wydzielające pom. łpokoju i 
kuchni rozebrać. Następnie wydzielić pom. łazienki poprzez  wybudowanie ścianki działowej 
typu lekkiego. Ściankę wykonać z wykorzystaniem systemowego rozwiązania budowy ścianek 
działowych o konstrukcji lekkiej f. Knauf . Jako element nośny dla przedmiotowej ścianki 
działowej stanowią kształtowniki aluminiowe typu U i C. szer. 50 mm. Profile aluminiowe typu 
U zamontować na obwodzie ściany oddzielającej, profile pionowe typu C rozstawione co 40 cm 
stanowią element wzmacniający oraz usztywniający dla zamontowanej konstrukcji ścianki 
działowej. Jako wypełnienie przestrzeni pomiędzy kształtownikami aluminiowymi zastosowano 
wypełnienia z wełny mineralnej o gr. 50 mm, oraz gęstości 80 kg/m3. Na konstrukcji 
aluminiowej Zamontować płyty typu G-K wodoodporne o grubości 12.5mm. Od strony pom. 
pokoju zamontować płyty GK zwykłe 

Istniejący tynk w pom. projektowanej łazienki ze względu na zły stan należy zbić ścianę 
oczyścić zagruntować środkiem gruntującym np. Unigrunt, ścianę obłożyć płytą GK o grubości 
12.5 mm  wodoodporną mocowaną do ściany za pomocą kleju gipsowego montażowego.  

Przed przystąpieniem do montażu płyt GK należy ułożyć instalację wod-kan Połączenia 
pomiędzy płytami gipsowo-kartonowymi zaspoinować za pomocą siatki z tworzywa sztucznego 
oraz z wykorzystaniem zaprawy do spoinowania. Płyty od strony kuchni oraz przedpokoju 
pomalować środkiem do gruntowania, oraz farbą emulsyjną wewnętrzną. Płyty od strony 
łazienki pomalować środkiem gruntującym w miejscach szczególnie narażonych na dzianie 
wody tj. natrysk płyty pomalować folią płynie np. Woder E, a następnie  ułożyć glazurę na całej 
wysokości. W ściance działowej-oddzielającej pomieszczenie łazienki od przedsionka 
zamontować drzwi wejściowe w świetle ościeży 80 cm. W dolnej części drzwi wejściowych 
zamontować tuleje nawiewne o powierzchni min. 220 cm2. 

Istniejącą posadzkę w łazience - rozebrać w pomieszczeniu występuje prawdopodobnie 
strop drewniany, istniejące docieplenie stropu - usunąć. Przestrzeń pomiędzy belkami 
stropowymi wypełnić styropianem twardym typu EPS20 do wierzchu belek. Następnie ułożyć 
izolację przeciwwilgociową z dwóch warstw folii na zakładkę. Na izolacji w pom. łazienki 
ułożyć płyty jastrychowe gr 25 mm łączone systemowo np. FCE25 firmy Fermacell. Następnie 
zagruntować 
 
2.4.2.  Pozostałe pomieszczenia  
 
  Na pozostałych ścianach ze względu na zły stan tynków na całej powierzchni odbić tynk, 
ścianę zagruntować i wykonać nowy tynk np. cementowo-wapieny.  W pomieszczeniu 
przedpokoju wykonać obudowę z ścian z płyt GK na stelażu metalowym. 
 Z sufitów usunąć malaturę tynk zagruntować a następnie wykonać przecierkę.  
 
2.4.3.  Stolarko  - okna 
  
 Wymiana na PCV z zastosowaniem istniejącego podziału, z nawiewnikami okiennymi 
 
2.4.4.  Stolarka – drzwi  
  

W pomieszczeniu łazienki zamontować drzwi drewniane jednoskrzydłowe otwierane na 
zewnątrz pomieszczenia o szerokości w świetle ościeży min. 80cm. Drzwi wyposażyć w tuleje 
wentylacyjne lub kratkę wentylacyjną wentylacyjne o przekroju całkowitym F>220cm2.  
 Drzwi do pomieszczeń kuchni oraz pokoju o szerokości w świetle ościeży min. 80cm. 
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Istniejące drzwi wejściowe wymienić na nowe o szerokości 80cm w świetle ościeży otwierane 
do wewnątrz. 
 
2.4.5. Roboty budowlane wykończeniowe 
  

W pomieszczeniu łazienki na ścianach ułożyć płytki ceramiczne, pozostałe 
pomieszczenia pomalować farba emulsyjną w kolorze białym. 

Posadzkę w pom. łazienki wykonać z terakoty w pozostałych pomieszczeniach podłogi           
z paneli podłogowych. 
 
 
 
 
 
 
     Branża budowlana: 
 

 ………..…………………………. 

          mgr inż. Zbigniew Uszko 
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2.5. Opis techniczny – instalacje 
2.5.1.  Wentylacja pomieszczeń  
2.5.1.1.Wentylacja grawitacyjna kuchni. 

 
Dla wentylacji pomieszczenia  kuchni projektuje się przewód wentylacyjny izolowany z 

blachy ocynkowanej o średnicy dz/dw=150/225. Kratkę wywiewną o średnicy fi150mm  
umieścić pod stropem pomieszczenia kuchni. Przewód wentylacyjny wyprowadzić ponad dach 
budynku jak pokazano na rys nr 6S.  
 Nawiew przez istniejący nawiewnik typu NP-1. 
 
2.5.1.2. Wentylacja grawitacyjna łazienki 
 

Dla wentylacji pomieszczenia  łazienki projektuje się przewód wentylacyjny izolowany z 
blachy ocynkowanej o średnicy dz/dw=150/225. Kratkę wywiewną o średnicy fi150mm  
umieścić pod stropem pomieszczenia kuchni. Przewód wentylacyjny wyprowadzić ponad dach 
budynku jak pokazano na rys nr 6S.  
 W dolnej części drzwi do pomieszczenia łazienki zamontować tuleje nawiewne (lub 
kratkę) o powierzchni min. 220 cm2. 
 
2.5.2.  Instalacja zimnej wody i c.w.u 
  

Lokal mieszkalny zasilany jest z istniejącej instalacji wewnętrznej zimnej wody                     
w budynku. Na istniejącym przyłączeniu zimnej wody do lokalu mieszkalnego zamontowanć 
zestaw wodomierzowy z wodomierzem jednostrumieniowy typu JS1,5 Dn15, który ma 
odpowiedni przepływ do pomiaru zużycia wody w lokalu. Za zestawem zamontować zawór 
antyskażeniowy typu EA o średnicy 20mm. 
 Przewody wody zimnej i c.w.u. dostarczające wodę do poszczególnych punktów poboru 
wykonać z rur PE/AL./Pex o średnicach jak na rysunkach. Przewody łączyć poprzez kształtki 
zaciskowe.  
 Przewody w obrębie lokalu mieszkalnego prowadzić w przestrzeni  sufitu podwieszanego 
oraz w bruzdach ściennych.  

Rurociągi prowadzone w posadzce oraz w bruzdach ściennych izolować otuliną 
Thermaflex thermoCompact  gr. 9 mm.  
 Na odgałęzieniach do baterii czerpalnych i urządzeń technologicznych zamocować 
zawory kulowe o średnicy 15mm. Do łączenia baterii czerpalnych i zaworów z przewodami 
instalacji wodociągowej zastosować węże elastyczne zbrojone. Baterie montować na 
wysokościach normatywnych. Przewody wody  ciepłej należy prowadzić równolegle do 
przewodów wody zimnej. 
 Przewód c.w.u prowadzić zgodnie z zasadami samokompensacji.  
Średnice oraz sposób prowadzenia rur instalacji podano w części rysunkowej. Instalacje poddać 
próbie szczelności wodą na ciśnienie 0,6MPa, a następnie przepłukać i zdezynfekować. 
 W części kuchennej oraz w pomieszczeniu łazinki i kuchni zamontować baterie w 
wykonaniu standardowym np. producent Oras. 
 
2.5.3. Zestawienie przyborów dla lokalu mieszkalnego 
 
Lp. Nazwa przyboru Ilość qn z.w. (dm3/s) qn c.w.u. (dm3/s) ∑qn (dm3/s) 
1. Umywalka 1 0,07 0,07 0,14 
2. Zlewozmywak 1 0,07 0,07 0,14 
3. Natrysk 1 0,15 0,15 0,15 
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3. Pralka 1 0,25 -- 0,25 
4. Płuczka zbiornikowa 1 0,13 -- 0,13 
    ∑qn= 0,96 dm3/s 

∑qn = 0,96 dm3/s  
∑qs = 0,52 dm3/s = 1,87 m3/h 
 
 
2.5.5.  Dobór wodomierz dla lokalu mieszkalnego 
 
Umowny przepływ obliczeniowy wodomierza; 
Qw = 2 x q = 2 x 1,87 m3/h = 3,74 m3/h 
przyjęto wodomierz skrzydełkowy PoWoGaz typu JS 1,5 o średnicy Dn15 i Qn = 1,5 m3/h; 
Sprawdzenie doboru wodomierza 
Dnw≤d 
 
2.5.6. Instalacja kanalizacji sanitarnej 
  

Ścieki bytowo gospodarcze odprowadzane są obecnie do pionu o średnicy 0.8żel  w pom. 
kuchni oznaczonego jako Ks. 

Instalację kanalizacji zaprojektowano z rur i kształtek PCV, o połączeniach kielichowych 
uszczelnionych pierścieniami gumowymi Ścieki z przyborów zainstalowanych w WC i kuchni 
odprowadzone zostaną do istniejącego odpływ w pom. łazienki Przewody kanalizacji w lokalu 
mieszkalnym prowadzić w posadzce oraz w bruzdach ściennych pomieszczeń. Przewody 
prowadzić z wymaganymi spadkami do pionu kanalizacyjnego. Średnice, spadki oraz 
prowadzenia przewodów podano w części rysunkowej. 

Istniejący pion wymienić na pion o średnicy 0,11PCV 
  Kanalizację poddać próbie szczelności przez napełnienie wodą i dokładne 
skontrolować szczelność wszystkich złącz kielichowych. 
 W  pomieszczeniu łazienki z WC zamontować urządzenia w wykonaniu standardowym 
np. producent Koło  
 
2.5.7. Instalacja centralnego ogrzewania. 

 
 Dla ogrzewania pomieszczeń mieszkalnych zaprojektowano ogrzewanie pompowe w 
systemie dwururowym zamkniętym z rozdziałem dolnym o parametrach wody 50/40oC. 
Przewody prowadzić po ścianach mocowane uchwytami z tworzyw sztucznych. Przejścia 
przewodów przez przegrody budowlane wykonać w tulejach ochronnych. Instalacje wykonać z 
rur miedzianych produkcji HUTMEN S.A. O połączeniach lutowanych lutem miękkim. Jako 
elementy grzejne przyjęto grzejniki stalowe typu VK firmy VNH. Na gałązkach grzejników 
zabudować zawory grzejnikowe termostatyczne  o średnicy 15 mm. Po zakończeniu montażu 
instalacji poddać próbie szczelności na ciśnienie 0.4MPa i przepłukać wodą. Średnice rur oraz 
spadki podano w części rysunkowej. 
Straty ciepła obliczono przy pomocy programu Termo - Danfos wg. normy PN-EN ISO 6946 
ochrona cieplna budynków. Temperatury wewnętrzne pomieszczeń przyjęto wg. Rozporządzenia 
Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny 
odpowiadać budynki i ich usytuowanie (w Dz.U. nr 75 z dnia 12.04.2002r poz. 690 z 
późniejszymi zmianami), a temperatury zewnętrzne    wg.    PN-82/B-02403 dla  III  strefy 
klimatycznej . 
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2.5.8.   Montaż kotła gazowego. 
   

Dla wytwarzania ciepła o parametrach 50/40oC na potrzeby centralnego ogrzewania i 
c.w.u. dobrano kocioł grzewczy wodny gazowy kondensacyjny z zamkniętą komorą spalania 
typu MCR 3 o mocy 24 f. DeDietrich. 

 

 

Dane techniczne kotła  

Moc max. dla c.o.     Q =21,0 kW 

Nominalne zużycie gazu    B = 2.20 m3/h 

Sprawność  cieplna     η = 107 % 

Napięcie znamionowe    V = 220 V/50 Hz 

Kocioł zamontować w pomieszczeniu łazienki o kubaturze  V = 25,78 m3 i wysokości h 
=2,74   

Pomieszczenie spełnia  wymogi § 172  ust. 1 i 2 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury 
z dnia 12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich 
usytuowanie (jednolity tekst w Dz.U. nr 75 z dnia 12.04.2002r poz. 690) z późniejszymi 
zmianami. 

Do odprowadzenia spalin z kotła zamontować komin pwietrzno-spalinowy o średnicy 
Dn80/Dn125 mm który należy wprowadzić ponad dach wg opinii kominiarskiej Komin wykonać 
w systemie SPS firmy MK Żary.  

Za kotłem zamontować kolano z wyczystką 
Kocioł należy podłączyć do wewnętrznej instalacji zasilanej gazem GZ-50.  

Podłączenie    gazowe    wykonać  z  rur   miedzianych łączonych przez lutowanie twarde lub 
kształtkami zaciskowymi do gazu. 

Króćce kotła podłączyć do rurociągów c.o., zimnej i ciepłej wody wyprowadzonych do 
pomieszczenia łazienki 
 

2.5.9.  Instalacja gazowa.                               
  

Instalację należy wykonać z rur miedzianych łączonych przez lutowanie twarde lub 
zaciskowe. Rury należy prowadzić po wierzchu ścian ze spadkiem równym 4o/oo od gazomierza 
w kierunku odbiorników. Przejścia przez ściany należy wykonać w rurze stalowej osłonowej 
uszczelnionej materiałem elastycznym niepalnym. Przed każdym aparatem gazowym należy 
zamontować zawór odcinający. 

Do pomiaru zużycia gazu zamontować gazomierz miechowy typu G2 Qnom = 2,50 m3/h i  
Gazomierz zamontować na istniejącym uchwycie montażowym. 
Średnice przewodów oraz usytuowanie gazomierza podano w części rysunkowej.  
 
2.5.10. Próby szczelności. 
  
Po zakończeniu prac budowlano - montażowych całą instalację wewnętrzną gazu należy poddać 
próbie szczelności powietrzem na ciśnieniu 0.50 MPa . Próbę należy uważać za pozytywną  
jeżeli w ciągu  30  min. zamontowany manometr nie wykaże spadku ciśnienia. 
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2.5.11. Wykonanie i odbiór robót 
 

Całość robót wykonać i przeprowadzić zgodnie z niniejszym projektem i instrukcją 
producenta kotła oraz zgodnie z „Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót 
Budowlano-Montażowych Część II Roboty Instalacji Sanitarnych i Przemysłowych” oraz z 
przepisami branżowymi, BHP i p. poż. 
 
2.5.12. Wytyczne dla instalacji elektrycznej 
  
-  wykonać nową tablice bezpiecznikową 
- wykonać nowa instalację elektryczną w łazience dla gniazd wtykowych przewodem 
 YDYp-750V 3x2,5mm2 
-  wykonać nowa instalację elektryczną w łazience dla gniazdek przewodem 
 YDYp-750V 3x1,5mm2 
- wykonać  polaczenia wyrównawcze 
- w skrzynce zamontować wyłącznik różnicoprądowy P302 
- instalację oświetleniową podłączyć do wyłącznika nadprądowego S301 B10 
- instalację gniazd wtykowych podłączyć do wyłącznika nadprądowego S301 B16 
- instalacja kotła dwufunkcyjnego wyłącznika nadprądowego S301 B16 
- instalacja pralki wyłącznik nadprądowy S301 B16 
- instalacja lodówki  wyłącznik nadprądowy S301 B16 
- w łazience zamontować osprzęt bryzgoszczelny IP44 
- gniazda wtykowe w pokoju instalować na wysokości 35cm od poziomu posadzki, natomiast 

w pomieszczeniu kuchni na wysokości 85cm od poziomu posadzki, 
- gniazdo wtykowe dla kotła dwufunkcyjnego na gaz instalować na wysokości 1,3m od 

poziomu posadzki 
- dla potrzeb pralki automatycznej, zastosowań należy gniazda wtyczkowe o stopniu ochrony 

IP-44 p/t, 
- w ścianach z płyt GK oraz pod płytkami ceramicznymi przewody należy instalować w 

rurkach instalacyjnych. 
 
2.5.13. Projektowana charakterystyka energetyczna. 
I.   Współczynniki przegród i stolarki okiennej i drzwiowej: 
 
 Pomieszczenia ogrzewane: 
1.Ściany zewnętrzne     U=0,4 W/m2K  
2.Okien (U dla ram i szyb): 

• Okna(U=1,2 W/m2K-ramy, U=1,0 W/m2K-szyby, WSP. g=0,5 max)                                                                          
 

3.Drzwi zewnętrznych     U=2,5 W/m2K  
Uwaga: Wszystkie okna mają sumaryczny wsp.  U<1,5 W/m2 

II.  Parametry urządzeń grzewczych, wentylacyjnych i sanitarnych. 
� Przewidywany rodzaj energii do celów grzewczych – gaz ziemny 
� Kocioł kondensacyjny o mocy 24kW – dwufunkcyjny kondensacyjny 
� - moc cieplna 24 KW 

- moc elektryczna 90W 
- sprawność kotła (wytwarzania ciepła) ηH,g = 107% 
- sprawność regulacji i wykorzystania ciepła ηH,e = 92% 

� Wymagana izolacyjność cieplna przewodów i komponentów 
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- Izolację ciepłochronną rurociągów wg tabeli 1.  
 
Tab. 1 Grubość izolacji dla rurociągów instalacji c.o i c.wu.: 
Średnica rurociągów Grubość izolacji 
Średnica wewnętrzna rurociągów  a < 22 mm 20 mm 
Średnica wewnętrzna rurociągów   22 < a < 35 mm 35 mm 

 
� Bilans mocy: Pi=9,80K, Kj=0,8; Pz=7,85kW Jo=11.3A 
Zapotrzebowanie na media: 

� łączne roczne zapotrzebowanie na gaz  1300m3 
� dobowe zapotrzebowanie wody   0,45m3/dobę 
� dobowy odpływ ścieków    0,45m3/dobę 

 
 ………..…………………………. 

         inż. Edward Krawczyk 
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3.Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony 
zdrowia 

 
Nazwa i adres obiektu 
budowlanego:  

LOKAL MIESZKALNY NR 7 
PRZY UL.  Braci Śniadeckich 4 
W Wałbrzychu 
 
 
 
 

Nazwa i adres inwestora:  Miejski Zarz ąd Budynków Sp. z o.o 
ul. Gen. W. Andersa 48 
58-304 Wałbrzych 
 
 
 
 

Nazwa i adres projektanta: inż. EDWARD D. KRAWCZYK 
UL. ŻÓŁKIEWSKIEGO 10 
58-300 WAŁBRZYCH 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Projektant: 

 

 

 

 

…………………………. 

          inż. Edward Krawczyk 
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Zakres robót objętych projektem budowlanym: 

- Roboty budowlane 
- Montaż instalacji wody zimnej oraz c.w.u; 
- Montaż instalacji kanalizacji sanitarnej 
- Montaż instalacji gazowej 
- Montaż instalacji c.o. 
- Montaż wentylacji i przewodu powietrzno-spalinowego 
 
 

Wykaz istniejących obiektów budowlanych: 

Budynek mieszkalny przy Braci Śniadeckich 4 w Wałbrzychu 
  

Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi:  brak 
 
Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych: 
  - porażenie prądem elektrycznym przy montażu wentylacji 
 - upadek z wysokości 
 
Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 
realizacji robót szczególnie niebezpiecznych: 
Pracownicy przed przystąpieniem do wykonywania robót powinni zostać przeszkoleni 
w zakresie BHP ze szczególnym uwzględnieniem prac przy pracach na wysokości oraz 
zabezpieczeń przed porażeniem prądem elektrycznym. 
 
Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających niebezpieczeństwom 
wynikaj ącym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia 
zdrowia lub w ich sąsiedztwie. 
Roboty związane z wykonaniem robót powinny być prowadzone zgodnie z przepisami 
obowiązującymi przy realizacji: 

- prac montażowych urządzeń wentylacyjnych 
- prac montażowych urządzeń grzewczych; 
- prac montażowych instalacji wodociągowych  
- prac montażowych instalacji elektrycznych 
 
i wykonywane przez osoby posiadające odpowiednie uprawnienia. 

Działania ochronne zapobiegające niebezpieczeństwom polegać będą na wydzieleniu strefy 
wykonywania robót budowlanych i zabezpieczeniu jej przed wstępem osób nieupoważnionych. 
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